2010年上半《统计学》期末考试试题
（适用班级：1001）

1、 名词解释（4*2分）
1、 统计总体：
2、 观察法：
3、 组距式分组：
4、 总量指标：
2、 选择题（10*2分）
1、 统计研究对象最基本的特点是（   ）

A、总体性        B、数量性         C、具体性          D、社会性

  2、统计标志是说明（  ）

   A、总体特征的






B、总体单位特征的

   C、总体数量特征的





D、总体质量特征的

3、某地“国内生产总值”这一统计指标属于（  ）

  A、质量指标

B、数量指标


C、相对指标


D、平均指标

4、统计报表一般属于（  ）

  A．经常性全面调查





B.一次性的全面调查

  C.经常性的非全面调查





D.一次性的非全面调查

5、通过调查我国几个主要油田来了解石油生产的基本情况.这种调查方式属于(  )

  A.普查



B.典型调查


C.重点调查


D.抽样调查

6、频数分布用来表明(  )

  A.总体单位天各组的分布状况



B.各组变量值构成情况

  C．各组标志值分布情况




D.各组变量值的变动程度
7、统计表的主词是统计表所要说明的对象，一般排在统计表的（  ）

  A．左方


B.上端中部


C.右方




D.下方

8、用组中值与次数求坐标点连接而成的统计图是(  )

  A.直方图


B.条形图


C.曲线图



D.折线图

9、某企业某产品单位成本计划降低5%，实际降低10%，则单位成本的计划完成程度为（  ）

  A.94.74%         B.200%



C.5.26%                 D.105.56%

10、由反映总体各单位数量特征的标志值汇总得出的指标是（  ）

  A．总体单位总量






B.总体标志总量

  C.相对指标







D.质量指标
三、多项选择题（10*3分）
  1、统计一词的含义是（

）

A．统计工作


B.统计资料


C.统计调查



D.统计学

  2、下列变量属于离散型变量的有（

）

   A.品销售额






B.业企业职工人数

   C.口库存额






D.场经营商品品种数

  3、在我国全国人口普查中（

）

   A.每个有中国籍的常住人是总体单位

B.“男性”是品质标志

   C.“文化程度”是品质标志             D.人的“年龄”是变量

  4、下列变量属于连续型变量的有（

）

   A．企业职工人数





B.农副产品收购额

   C.某农场拖拉机拥有量




D.某商店商品销售额

5、以某市商业企业职工为总体，下列属于统计指标的有（

）
  A．男职工所占比重63%



B.某职工的月工作收入为850
  C.职工月平均工资为900元


D.该市商业企业职工人数

6、统计数据的收集方法有（

）

  A、询问调查法

B、顺位法



C、观察法


D、实验法

7、问卷调查中的问题依据其性质可划分为（

）

  A．直接性问题

B.假设性问题


C.间接性问题

D.断定性问题

8、统计数据整理的内容一般有(

)

  A.对原始数据进行预处理





B.对统计数据进行分组

  C.对统计数据进行汇总





D.编制统计表、绘制统计图

9、某单位100名职工按工资额分为:300以下,300~400,400~600,600~800,800以上五个组.这一分组(

)

  A.是等距分组







B.分组标志是连续型变量

  C.末组组中值为800






D.相邻的组限是重叠的

10、相对指标中分子、分母可以互换的有（

）

  A．结构相对指标







B.比例相对指标





  C．强度相对指标







D.比较相对指标

四、案例分析（15分）
  某学院60学生统计学课程考试成绩如下：

89  88  76  99   74  60  82  60  93  99  74  82  77  79  97  78  87  84  79  65   98  67  59  72  56   81  77  73  65  66  83  63  89  86  95  92  84  85  79  70  80   89  70  65  90  95   80   50  95  78  66   83  90  82  71  63   54  75  96  62  

试据表中资料编制统计表，说明学生成绩分布状态和特点。
5、 计算题（27分）
1、某车间有50名工人，日生产某种零件如表所示，试求工人平均日产零件数。（15分）
日产零件加权平均数计算表
	按日产量分（件）x
	各组人数
	生产零件数（件）xf
	       f
      ∑f

	
	绝对数（人）f
	比重（%）f/∑f
	
	

	15

16

17

18

19
	5

15

18

10

2


	0.10

0.30

0.36

0.20

0.04
	
	1.50

4.80

6.12

3.60

0.76



	合计
	50
	1．00
	839
	


要求：用加权算术平均数计算工人平均日产零件数。

2、 两组学生的统计学原理考试成绩（分数）如下：A组：68，72，78，84，88，90。xA=80；B组：60，76，80，83，85，96。xB=80。
要求：用简单平均法求两组学生统计学原理考试成绩的标准差（12分）：
x








